Probléme 546 - 2

On peut appliquer le théoreme de Rouch qui est une conséquence de Ménélals
https:/fr.wikipedia.org/wiki/Th%C3%A90r%C3%A8me de Routh

Théoreme de Routh

En géométrie euclidienne, le théoréme de Routh exprime le rapport entre I'aire d'un triangle et celle du triangle formé par trois céviennes.
Enoncé

Soit un triangle ABC. Trois céviennes issues des trois sommets coupent les c6tés opposés en D, E, F, et découpent un triangle POR.
Sil'on pose —DC —EA —-FB alors I'aire du triangle POR est donnée par la formule
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« Remarque : si les céviennes sont concourantes, l'aire du triangle est nulle, et I'on retrouve le théoréme de Ceva (xyz = 1).
« Application : six =y == 2, le rapport est de %, triangle central du partage du triangle en sept triangles de méme aire.

Démonstration

FA B A
On applique le théoréme de Ménélails au triangle ABD, coupé par la droite (CF) : o X @ — 1
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L'aire du triangle AQC vaut S =—x§ =—x —x5 =g
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Par permutation circulaire, on obtient Sypp = WSABC et Sgre = WSABC :
L'aire du triangle POR vaut dongc :
Spor =S s s Sore—8 i i 2 z

PQR = DABC AQC APB BRC = OABC el wtiel
(zyz— 1)

Ou encore Spgr = Sapc X

(zz+z+1)(yz+y+1)(zy+2+1)
Dans notre exercice
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